

# 打通“信息孤岛”用智慧触摸文明

## 新安县大力加快“智慧新安”建设

轻点鼠标,汉函谷关、龙潭峡、黛眉山和荆紫仙山景区的实时画面、局部温度、风向、游客量等尽收眼底;下载舌尖安全网APP,在手机上可看到孩子学校橱窗操作间动态,以及每顿饭从进料到成品的全过程……

近年,新安以文明城市创建为抓手,以加强市政基础设施建设和完善城市功能为重点,坚持系统谋划,智能融入,打通“信息孤岛”,既要“面子”更要“里子”,为城市管理注入了智慧内涵。如今,智慧城管、平安城市、智慧矿山、智慧环保、智慧旅游……智慧的触角,正一步步伸展到新安经济社会生活的方方面面。

2014年,新安县建成区面积28平方公里,常住人口达16万,城镇化率达到42.5%,荣获全国文明城市提名城市称号。强劲的发展态势,迫切需要有一个能够综合“驾驭”各个行业、不同领域、不同学科的“总调度”,以达到精准、高效、绿色、集约、节约、快捷管理城市的目的。

2015年4月,县政府常务会议研究确定了“智慧新安”建设,确定了“一中心五支项”方案,要求与民生预期、各单位职能和政府需求相适应,留住“大数据”,确保安全可靠。

“智慧新安”一期本着节约、共享原则,对原

来相对孤立的公安部门“平安建设”、环保部门在线监测系统升级改造并接入智慧中心,互相配合,形成了“合则共赢”“一盘棋”局面。

其中,智慧中心是“智慧新安”的大脑。遍布在城乡重要目标、关键地段和主要交通路口的1200个高清摄像头、智能探头等终端设备采集的数据,都传回“大脑”,共享给各个领域进行智能化运用——同一个摄像头,城管用它来识别流动摊贩、违法小广告,警察用它甄别犯罪嫌疑人,交警部门则用它来指挥疏导交通。

同时,为做好基础数据采集工作,15名信息采集员分片划格,对全县15平方公里的主城区进行了为期一个月的拉网式摸排梳理,采集到海量数据、照片,作为基础数据存入智慧中心。

经过一年的建设,投资1.25亿元的“一中心五系统”(智慧中心、智慧城管、平安城市、智慧矿山、智慧环保、智慧旅游)基本建成,核心设备已安装完毕,基础网络、基础数据、基础应用已启动,软件开发、信息系统资源整合和软件与人之间的交互正在积极推进。

近日,笔者来到设在该县联通大厦的智慧中心,看到巨型屏幕上实时显示有汉函谷关、龙潭峡、黛眉山、荆紫仙山景区情况。此外,景区天气、温度、游客量等都一目了然,而且还能和

景区工作人员随时通话,完成监督管理。

哪里有私搭乱建、哪里有流动摊贩……凭借智慧城管,只要信息上传信息,智慧城市平台即发出指令,职能部门收到指令后就会派人赶到现场及时处理。据介绍,智慧城管让城市建设告别了“头疼医头、脚痛治脚”,变粗放管理为精细化管理,不仅节约了能耗,而且高效快捷。

在校生的饮食安全一直是家长关注的焦点。笔者在该县城关二中了解到,学生家长只要在手机上下载一个专用APP,学生一日三餐的食材来源、储存、加工等环节都了如指掌。该县食品药品监督管理局负责人介绍,目前,全县已有6所学校和2家酒店与指挥中心联网,年内将覆盖60%的学校食堂和酒店。

新安县委书记王玉峰表示,智慧新安建设的终极目标是“云聚数据,网惠民生”,城市建设以信息化为手段,以低能耗为目标,全方位科学地优化城市管理,这样的城市才能使百姓住得舒适安心。

目前,“智慧新安”二期已启动,将更加注重民生,如智慧医疗、智慧教育、电子政务、智慧交通等应用。二期全部建成后,一个覆盖城乡、庞大的、全民共享的服务体系,将让每一位新安人都能沐浴到“智慧”的阳光。(郭建立 许金安)

### 新安县委组织部:

## 为拔尖人才“充电加压”

近日,新安县委组织部人才办与县第十一届拔尖人才签订工作目标责任书,要求拔尖人才立足岗位,充分发挥自身优势,积极开展以“开展一项新技术、服务一个基层单位、帮带一名年轻同志、联系一名县外优秀专家”为内容的“3+1内帮外联”活动。

为进一步激发人才活力,该县将本届拔尖人才年度津贴由原来的每人每年2000元提高到5000元,同时发放人才证书,凭证书其本人可免费参观县内各景区,享受每年一次的健康体检。3月,该县还组织拔尖人才到沿海经济发达地区,采用考察与培训相结合的方式,开拓视野,提升素质。

近年,新安县大力实施人才强县战略,初步构建起以招才引智、金融财税支撑、科技成果转化、服务保障、考核评选为主的人才工作体系。截至目前,该县共选拔拔尖人才11批267名,以及其他各类人才6454名。在引才方面,该县共引进研究生及以上学历高层次人才236名,其中博士20名;通过技术合作、聘请技术顾问等方式,柔性引进高层次人才80余名。各领域人才完成重大科研技术开发、改造项目等60多个,每年完成专利申请200件以上。

(郭建立 庞爱萍 王小伟)

### 万基控股集团:

## 着力打造智慧企业

近日,万基控股集团能源与计量部将隶属各个分厂的14台地磅的计量数据,直接推送到计量管理人员的手机上,实现了由“人工现场值守”到“互联网+智慧企业”的转变。

万基控股是一家集煤炭、电力、有色金属、化工、建材五大支柱产业于一体的大型企业集团,连续10年跻身中国500强企业,产品远销美国、日本、印度等国家;“万基”品牌入选中国品牌500

强。为全面提升企业的信息化程度,该公司于2016年启动智慧企业建设。

该集团负责人介绍,目前,企业正依托互联网+、云计算、物联网、移动互联网和大数据等先进技术,稳步推进智慧化管理。在“十三五”期间,企业管理活动的各个环节将通过信息的服务、流通,实现工作流、信息流、资金流的全面整合,最终实现企业资源的优化配置,全面提升企业经济效益和核心竞争力。(张联红)

### 4月15日至16日

## 3000名“骑士”新安争雄

4月15日至16日,体彩·环中原2017自行车公开赛新安站将在新安县城举行,来自全国各地的3000名“骑士”将参与角逐。据了解,该自行车公开赛全年共设13站,首站4月8日已在鹤壁鸣枪,我市新安和洛宁分别是第二、第三站,收官之战设在郑州。

体彩·环中原自行车公开赛是我省重要的体育品牌赛事,新安站包括公路车和山地车比赛,设8个比赛项目。此外,还增设了全民健身骑行体验组和山

地车赛本地男子组、女子组。

近年,新安着力完善体育设施,全面推动全民建设运动开展,投资1.3亿元建成了体育馆,投资600多万元对新城体育场进行了升级改造,还在樱桃谷高标准打造了20余公里的自行车赛道,连续举办了三届樱桃谷骑行赛。同时,该县先后承办了全国青少年(少儿)门球锦标赛、河南省万村千乡农民篮球南北争霸赛等大型赛事。

(许金安)

### 新安县石井镇:

## 265家贫困户喜迁新居

近日,新安县石井镇举行2016年易地扶贫搬迁安置项目镇区安置点分房仪式,通过摇号分房的方式,让145户497名贫困群众走出深山,住上了新楼房。

石井镇位于新安县北部山区,最远的村离县城70余公里,是全县贫困人口最多的镇区。为改善贫困户的居住条件,去年该镇实施了5个异地扶贫搬迁安置房建设工程。截至目前,全镇已有265户822名贫困群众住上新房。

黄金博 贾坤 摄



## 专题

目前,王城公园的牡丹进入盛花期,各色牡丹争奇斗艳——

# 芳菲牡丹季 色娇动洛城



花开富贵



洁白如雪

目前,王城公园的牡丹已进入盛花期,各色牡丹争奇斗艳,您不妨去瞅瞅,看最喜欢哪一朵吧。最佳观赏区为牡丹仙子观赏区、沉香楼观赏区,以及玉带桥北的王城春早牡丹观赏区和沿着涧河的傲梅潭春牡丹观赏区。

作为传统的牡丹观赏区,牡丹仙子观赏区和沉香楼观赏区里的牡丹品种最全。其中,姚黄、青龙卧墨池等名品牡丹目前正处盛花期。牡丹仙子和沉香楼作为公园的标志性建筑,历来都是游客必到的观赏区域。

值得大家关注的是,在牡丹仙子西侧的“东海浪花”已初现芳容,这个牡丹品种可大有来头——它在前年被评国内花径最大的牡丹,而且还是王城公园自己培育的牡丹品种。据介绍,一般牡丹的花径为15厘米至16厘米,“东海浪花”的花径达23厘米;它还是罕见的蓝色系牡丹,远观犹如大海中的浪花一般。

牡丹仙子东侧的国外中晚期牡丹品种,目前也已经开放,您可

以去瞅瞅哪个品种是您的最爱。这里还有株龄超过半个世纪的牡丹——与其他牡丹相比,这些牡丹苍劲的枝干同样具有观赏性,多了沧桑感,使人越品越有味道。

这几天,您在夜赏牡丹的同时,还可以去甘棠洲牡丹观赏区看公园里“最黑的黑牡丹”初乌,复色牡丹岛锦也大面积开放,如果喜欢不妨去逛逛吧。

如果您喜欢大株型牡丹,可以去玉带桥北的王城春早牡丹观赏区,这里的洛阳红和二乔正在盛开,一株上能开上百朵牡丹,放眼望去,宛若一片花的海洋。

与其他观赏区相比,傲梅潭春牡丹观赏区的牡丹,以国内早中开品种居多,这些牡丹正值壮年期,长势旺盛,生机勃勃。

王城公园工作人员预计,随着气温的升高,本周末该公园各色牡丹将大面积开放,将进入牡丹最佳观赏期,喜爱牡丹的您,可千万不要错过哦。

李砾瑾 乔丽娜/文  
徐文波/图



拍照留念



流光溢彩



美景如画



花色娇艳